Nom :

Redressement non-commandé : PONT DE GRAËTZ

1. Le redressement non-commandé double alternance :

1.1. Les objectifs : but de la manipulation

Un redresseur est un convertisseur statique alternatif-continu dont le rôle est de transformer une source de tension alternative (généralement sinusoïdale) en source de tension à valeur moyenne non-nulle, se rapprochant le plus possible d’une source continu.

Le redressement est non-commandé si la valeur moyenne de la tension aux bornes de la charge n’est pas réglable.

Nous allons étudier un redresseur monophasé à diode (la diode est un interrupteur électronique non-commandable), appelé « Pont de Graëtz ».

Nous allons répondre aux questions suivantes :

· Quel est le mode de fonctionnement de ce montage ? Répond-il de façon satisfaisant au cahier des charges préalablement défini ?

· Comment améliorer le montage afin d’obtenir une tension parfaitement continue aux bornes de la charge ?

· Comment améliorer le montage afin d’obtenir un courant parfaitement continue à travers la charge ?

1.2. Pont de Graëtz : analyse du fonctionnement
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On considère le montage suivant :
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En analysant le montage, dans le cas où la charge est une résistance de valeur R, remplir le tableau suivant :

	Signe de u
	Etat des diodes D1 et D3.
	Etat des diodes D2 et D4.
	Tension aux bornes de la charge.
	Tension aux bornes de la diode D1.
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Dessiner,  en concordance de temps avec u(t), l’allure temporelle des tensions uC(t) et uD(t) :
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1.3. Schéma de montage

La tension sinusoïdale d’alimentation du pont est obtenue au secondaire d’un transformateur 230V/24V – 50Hz. La charge est un rhéostat 33.

Donner un schéma de montage contenant le transformateur, le pont de diode, la charge ainsi qu’un oscilloscope permettant de visualiser en concordance de temps la tension en entrée du pont et la tension aux bornes de la charge. Quel doit-être la nature de l’oscilloscope utilisé (justifier) ?

1.4. Visualisation des oscillogrammes

Câbler et relever les oscillogrammes obtenues :
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Les oscillogrammes obtenus sont-ils conformes à ce que nous avions prévu au paragraphe 1.2 ? A quoi est dû l’éventuelle différence ? Justifier en mesurant cette différence.

Modifier le montage afin de visualiser l’allure du courant dans la charge de l’oscilloscope. Relever les oscillogrammes obtenues :


Quel est l’appareil qui fournit l’oscillogramme du courant dans la charge ?

Que pensez-vous de l’allure du courant ? Aurait-on put la déduire de l’oscillogramme précédent ? Expliquer.

Modifier le montage afin de visualiser uD1 en voie B de l’oscilloscope. Relever les oscillogrammes obtenues :


Les oscillogrammes obtenus sont-ils conformes à ce que nous avions prévu au paragraphe 1.2 ? A quoi est dû l’éventuelle différence ? Justifier en mesurant cette différence.

1.5. Valeur moyenne de la tension aux bornes de la charge

Mesurer la valeur maximum de la tension aux bornes de la charge, Û. Mesurer la valeur moyenne de la tension aux bornes de la charge <uC> en expliquant comment vous procédez. Comparer cette dernière valeur avec le résultat du calcul 
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. Conclure :

1.6. Suppression des ondulations

Que se passe-t-il si on branche un condensateur de forte valeur aux bornes de la charge ? Que pensez-vous du résultat ? Faites varier la valeur de la capacité du condensateur. Pour quelle valeur de capacité obtient-on le meilleur résultat ?

Dessiner ci-dessous les oscillogrammes obtenues pour un faible valeur de C, puis pour une forte valeur de C
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Que se passe-t-il si on branche une inductance de forte valeur en série avec la charge ? Donner un schéma de montage permettant de visualiser une image du courant dans la charge. Que pensez-vous du résultat ? Faites varier la valeur de l’inductance de la bobine.

Dessiner ci-dessous les oscillogrammes obtenues pour un faible valeur de L, puis pour une forte valeur de L
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Comment faire pour convertir une source de tension sinusoïdale en source de tension continue ? Comment faire pour convertir une source de tension sinusoïdale en source de courant continue ?

1.7. Débit sur moteur à courant continu

La charge est maintenant un moteur à courant continu et son inductance de lissage

Faire un schéma du montage

Le montage permet-il de régler la vitesse du moteur ? Justifier.
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La tension d’alimentation u est une tension sinusoïdale :
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Le cahier des charges est-il respecté : la tension ou le courant sont-ils continus pour la charge ?
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